

一碗麻辣烫能否让天水发展“热辣滚烫”



继淄博烧烤、柳州螺蛳粉后，又一座被美食带火的城市来了。携程数据显示，3月份以来，甘肃省天水市整体旅游订单同比增长4成，其中酒店订单同比增长超6成。哈尔滨冬季旅游收入达1700亿元、淄博2023年基础建设投资增长31.7%，现代快报记者注意到，哈尔滨、淄博爆火的同时，也带动了该地区各行各业的发展。那么，借助“麻辣烫”的东风，天水是否也能迎来发展契机？

现代快报/现代+记者 杨晓冬 王新月/文 尹翼星 刘晓琪/摄



夜晚的天水古城旅游景区

天水旅游订单同比增长4成

天水麻辣烫有多火？日前，现代快报记者探访天水市中华西路步行街了解到，当天想要吃上麻辣烫，得提前5小时来排队。店里还专门安排了人员维持秩序。晚上6点半左右，维持秩序的志愿者就对后来的游客大声提醒道：“现在没有菜了！卖完了卖完了。”

此外，为了接住“泼天富贵”，天水的表现也不让人失望，全市出动，一起进入“营业”状态。现代快报记者注意到，天水市以麻辣烫为“点”进行“面”的部署，包括开通“麻辣烫专线”、机场高铁站免费接、加大巡查检查力度、举办麻辣烫“吃货节”等行动组合拳，为消费者带来良好的印象与体验。此外，天水本身拥有比较丰富的旅游资源，麦积山石窟、伏羲庙、仙人崖、玉泉景区、南郭寺等历史文化类景区，让不少从全国各地来的游客在品尝麻辣烫之余，体验天水各大旅游景点。

携程数据显示，今年3月份以来，天水整体旅游订单同比增长4成，其中酒店订单同比增长超6成。前往天水的游客中，外省游客占比49%，约一半，主要来自陕西、北京、江苏、上海、河南、四川、青海、广东、山东等地。

携程研究院行业分析师王亚磊表示，前段时间，天水的火主要是网友自发前往，被麻辣烫的美味和公

交专线、机场接机等热情接待所吸引，现在地方政府主动出击，举办“吃货节”系列活动，提高接待服务能力，预计将给天水带来新一波流量。天水本身旅游资源丰富，且物价水平相对较低，接下来的清明节假期、“五一”假期，将是天水接住“泼天富贵”的关键节点。

然而，打造和维持旅游城市热度，靠一碗麻辣烫还远远不够。经济学家盘和林告诉现代快报记者：“本轮天水麻辣烫的爆火，可能更多是带动天水麻辣烫走出天水，走向全国。想要维持天水的‘热度’，其实可以将麻辣烫和天水人文组合起来，天水是有历史厚重的，光谈麻辣烫太过单调。”

一座城带动一个省，天水流量或将辐射整个甘肃

现代快报记者注意到，此前哈尔滨、淄博爆火的同时，也带动了其所在的整体地区旅游订单提升。2023年入冬以来，哈尔滨冰雪旅游火爆出圈，哈尔滨人、东北人以他们的热情，以他们对游客宠爱式的礼遇和服务，赢得顾客的青睞，吸引了天南地北的客人，形成了现象级的传播，带动整个冰雪旅游热。据当地统计，从2023年11月到2024年2月，有1.2亿人次到黑龙江旅游，旅游收入达1700亿元。

而哈尔滨旅游的火爆也带动整个东北旅游热。春节期间，吉林省接待国内游客2051.71万人次，实现国内旅游收入200.61亿元；辽宁省

共接待游客4086.6万人次，实现旅游综合收入412.7亿元，人均消费过千元，冰天雪地正在变成金山银山。

天水的走红，能否带动甘肃文旅发展？有机构分析认为，从交通层面看，天水相对偏远的地理位置和交通设施不足导致远途游客抵达便利度较低，目前客群主要以兰州、西安、定西、平凉、宝鸡等周边城市为主。因此，对于甘肃省旅游市场而言，把握流量机遇积极引导长线游客向敦煌、酒泉等优质目的地分流也有现实必要，期待天水流量盘活甘肃文旅。

借“麻辣烫”东风，迎发展契机

如何借助“流量”让城市发展更上一层楼，或许更为关键。

以淄博为例，现代快报记者注意到，烧烤话题火遍全网后，近一年时间，淄博烧烤相关餐饮企业增加近700家。同时，烧烤话题也给淄博当地的旅游、文化、酒店、餐饮等行业，带来了一大波红利。据统计，淄博市2023年上半年全市固定资产投资同比增长6.1%。

从天水市的经济情况来看，2023年天水市GDP仅为856.8亿元，对比淄博4562亿元、哈尔滨5576亿元不难看出，其自身产业集群和基础设施条件相对不足。作为甘肃省最早进入工业化的城市之一，也是西北地区知名的老工业城市，天水市或许也能借助“麻辣烫”的东风，迎来发展契机。

这场招聘会万余岗位 助力大学生就业

200多家优质用人单位参加

近日，江苏省2024年春季促就业攻坚行动暨南京邮电大学2024届毕业生春季专场招聘会在仙林校区举办。招聘会提供就业岗位近1.5万个，现场还设置了公共服务区提供咨询指引等服务，助力大学生就业。

通讯员 毕莹莹
现代快报/现代+记者 于露



招聘会现场 学校供图

据了解，本次春季专场招聘会吸引了中国移动通信集团、中国电子科技集团公司第五十五研究所、浩鲸云计算科技股份有限公司等全国各地的244家优质用人单位参加，还有学校校友企业、南京、杭州、苏州等地区人社部门组团参会，提供就业岗位近1.5万个。

招聘会现场设置公共服务区，包含面向2024届毕业生及其他年级学生的简历工作坊、大学生参军入伍政策宣传、直招军官政策宣传、职业兴趣测试、升学规划咨询、公职类考试和留学服务咨询等，助力大学生就业。

在招聘会现场，同学们与企业

代表面对面交流，了解岗位需求、薪资待遇等关键信息，同时也展示了自己的专业技能和综合素质。集成电路科学与工程学院(产教融合学院)的吴昊姍仔细修改简历，希望能够找到一份专业对口且离家近的工作，“招聘会为我提供了更多的就业选择，也让我更加明确了职业方向。”

“本次招聘会的规模大、企业数量多，为我们提供了更大的平台和更多的机会。”现代邮政学院的盛韵同学通过调查求职现状，制定了自己的求职目标，希望在招聘会中找到一份与个人规划吻合的工作。

不少企业HR都给予南邮学子

高度评价。中天科技集团有限公司HR吴蔚介绍，今年中天科技计划招聘500余人，涉及多个专业领域。南邮学子专业匹配度高、学习能力强且执行力强，中天科技非常看重的人才。“多年来，中天科技与南邮保持着紧密的校企合作关系，每年都有大量南邮毕业生加入中天科技，并在公司中高层管理及技术岗位上表现优异。”

中国移动通信集团广东有限公司的陈景文校友也谈到了南邮学子在公司的表现。他说，每年都有众多南邮毕业生加入广东移动，他们专业、勤奋、务实，能够迅速成长为公司的管理型和专家型人才。

老城南大辉复巷建起公厕

今年秦淮区还将改造3座棚户区公厕

现代快报讯(通讯员 庞博 记者 赵丹丹)小厕所关系大民生，棚户区由于设施老旧、没有卫生间，如厕难更是城市管理一大痛点。3月18日，现代快报记者从南京市秦淮区城管局获悉，老城南大辉复巷居民如厕难问题在多部门协力推进下终于解决，仅用60天便将一处闲置地块改建成公厕。据悉，秦淮区今年还将提升改造三处棚户区公厕。

朝天宫街道大辉复巷一带，以棚户区为主，因年代久远，存在房屋老化、基础设施落后、环境卫生差等问题。这里居住的300多户居民，主要在家中如厕。

朝天宫街道城管科三级主办汪永成介绍，片区一直空间有限，没有地方建设公厕，2023年下半年针对居民如厕难的问题，在区发改委牵头下，朝天宫街道和各部门通力协作，利用原教育

部门的校办工厂用地进行改建，60天建好了这座公厕。

现代快报记者看到，这座公厕就在棚户区的中心位置，公厕采用砖混结构、木质屋架、青瓦屋面和青砖墙体，按照一类公厕高标准建设。

除了有男女厕位22个外，公厕还设有第三卫生间，方便残疾人、家长带孩子如厕。同时设置了母婴台，各项设施一应俱全。“公厕后面同步建设了一些用房和空地，不久后将作为片区的活动室供附近居民休闲娱乐。”汪永成表示。

秦淮区城管局环卫科副科长魏臻介绍，除了已建成的大辉复巷公厕，今年计划再对丁家园、光华东街4号和光华门火车站3座棚户区厕所进行改造提升，目前这些项目已列入2024年城建计划并已开展前期工作。

桥林街道疏通楼道“堵点”

现代快报讯(通讯员 乔林 轩)近日，浦口区桥林街道开展“清理楼道杂物，畅通消防通道”排查清理行动，打造干净、舒适、安全的居住环境。

街道党工委高度重视楼道隐患排查整治，明确责任分工，全面开展清理楼道杂物，畅通消防通道工作。街道领导班子带头，各党组织安排党员干部对居民小区、九小场所、沿街小商铺、餐饮店、敬老院、学校、文体活动中心

等场所进行排查，及时排除隐患。党员志愿者主动亮身份亮行动，积极协助居民将楼道内存放的废弃装修材料、花盆、纸箱等杂物进行清理，劝导居民将乱停放的电动自行车推至车棚内。街道积极做好宣传，挨家挨户排查清理，入户发放一封信，通过具体案例，提醒业主提高防范意识，警惕占用消防通道的安全风险，让群众真正理解和参与其中，确保各类隐患彻底整治到位。